

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA REINA DE LOS «CAÑÍS» HA VUELTO.—La genialísima artista Pastora Imperio que acaba de regresar de América y de la que se asegura que se ha retirado definitivamente de la escena.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante y adyacentes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

María Cristina y Alfonso XIII (Frente al Gobierno Civil)

Visita sus escaparates y apreciarán los precios y clases que esta casa ofrece al público con motivo a su próximo traslado provisional.

Grandes existencias en borras de lana y algodón. Se confeccionan en el día colchones en todas sus clases y tamaños.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto
Función para hoy jueves 2 de julio de 1925

A las diez de la noche.—Cinematógrafo.—Quinto capítulo (tres partes) y estreno del sexto en dos partes final de la magnífica serie *Gosette o la hija del arroyo*.—Estreno monumental de la primera jornada (cuatro partes) de la magnífica producción en dos jornadas, *La sin ventura*. Éxito mundial.

STADIUM TEATRO.

Compañía Lírica española de Andrés López
Función para hoy jueves 2 de Julio de 1925

A las diez de la noche.—La opereta en un acto, *Molinos de Viento*.—La zarzuela en un acto y tres cuadros, *La Marcha de Cádiz*.—Precios: Butaca numerada, 1'50.—Sillas, 1'25.—General, 0'80.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos que las corseterías de París.—Alfonso XIII número 38. Teléfono. 32. Córdoba.

Academia de corte, clase diaria y especiales, sistema rápido. Se confecciona y reforma toda clase de prendas. Velázquez Bosco, 7.

Arrendamiento.—Se hace del piso bajo de la casa calle Osio número 6, duplicado, compuesto de seis habitaciones, dos patios y un patinillo. Dará razón. Barroso, 3.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Torronteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo, Reloj 1. Córdoba.

En Alcolea.—Se arrienda el local en que estuvo instalada la fábrica de cera y bujías, con amplia nave y varios departamentos. Para tratar: Siete Rincones, 6. de día y de noche.

Casa especial en ampliaciones fotográficas, para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos. Plaza de las Cañas, 12.

Dos caballeros desean habitación en familia. Razón Ambrosio de Morales, 5.

En la calle Sevilla número 4, se arrienda un piso primero, con magníficas habitaciones, luz eléctrica, timbres, cocina con termo sifón, cuarto de baño completo con agua fría y caliente, azotea y pila en el mismo piso; solamente para un inquilino. En la misma casa en la planta baja, se arrienda hermosísimo local para oficinas, almacenes o cosa análoga.

Jardinero horticultor desea colocación dentro o fuera de la provincia. Razón Lagunilla, número 49. Córdoba.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 3'50 pesetas el ciento en adelante. Almacenes Santa María. Ollérras, sin número.

Por no poderlo atender se traspasa un portal con pocas existencias en lo más céntrico de Córdoba. Razón, kiosco de cerveza Gran Capitán.

Pérdida de un perro pachón, berrando en color canela, que entiende por «Cherri». El que lo encuentre podrá devolverlo Albucaasis número 4.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 2 de Junio.

En veinticuatro horas

Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre	34'40
» » a la sombra » »	27'20
» » mínima » » »	15'20
» » media » » »	21'20
Oscilación	12'00
Agua de lluvia en milímetros . . .	0'00
Agua evaporada en milímetros . . .	8'80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º . .	752'90
Temperatura a la sombra	18'20
» » de termómetro hm.ª d.º	15'80
Tensión del vapor	11'90
Humedad relativa	76'00
Estado del cielo	casi cbt.
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	374'00

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

Pedid Vino Moriles

Fino Criado

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Relojería Royal.—(Junto al Circulo de la Amistad). Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8,80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas. Local del Cay-Pay

Se vende coche manola, guarnición limonera y estrado antiguo. Para tratar, Gran Capitán, 12, segundo izquierda.

Se arriendan amplios garages en sitio céntrico. Razón, Osario, 47.

Se arrienda un piso bajo en la calle Braulio. La Portilla número, 4. Para verlo de nuevo a diecinueve. Portería.

Se vende automóvil «Ford» en buen uso. Para verlo y tratar, Gran Garage, frente a la plaza de toros.

Se arrienda o vende una casa de nueva planta en la Carrera de Cercadilla, frente a «La Primera», propia para establecimiento, con amplias habitaciones y hermosa azotea. Razón en la misma.

Tú que te coscas cáncanos tienes, úntate «Tecla» que te conviene.

Insecticida líquido «Tecla» para destruir las chinches y toda clase de parásitos. De venta en Farmacias y Droguerías.

Informaciones de la mañana

De sol a sol

Empieza Julio, como transcurrió su hermano Junio, apocado, medrosico, impropio de un mes del estio andaluz. Sus días grises, monótonos, se adentran en nuestro espíritu y los actos humanos son insulsos, sin acontecimientos que puedan provocar un comentario viril a esta sección.

Nada de particular sucede en la tierra cordobesa, que con el frío de los celos tiembla ante los desdenes del padre Sol, parco en sus caricias ardientes. Como don Juan, el caballero Febo cuenta sus canas con un quejido de reumático y una oración de arrepentido, y en este divorcio entre la Tierra y el Sol, los mortales sufrimos las consecuencias, puesto que careciendo de energías, no podemos ofrendar a la curiosidad pública el impulso de nuestros celos moros y el instinto de nuestras pasiones.

Todo es tranquilidad pero de una tranquilidad tonta, ridiculamente cursi, como una niña histérica, que aun espera al principio de cabello blanco, al compás del vals de las olas.

Y el cronista se desespera ante carencia de comentarios.

Maldito sosiego, que hasta los canes respetan, para mortificar a la información.

Por hoy, según creemos, no hay perrito que haya dicho este hociquito es mío.

Y esto ya es mucho fastidiar al comentario diario.

P. León.

Boletín de cotización de la Cámara oficial de Comercio e Industria

Precios corrientes 30 de junio de 1925.

De origen vegetal.—Aceite vegetal 1.^a 100 kilos, 168 pesetas; Aceite vegetal 2.^a, 150; Arroz corriente, 83; Azúcar, 180; Café, 1.000; Cebada, 54; Escaña, 54; Garbanzos tiernos, 150; Trigo, 54; Habas castellanas, 48; Habas cochineras, 47; Habas morunas, 45; Judías secas, kilo, 1'15; Lentejas, 1'15; Pan, 0'65; Patatas, 0'30; Vino común, litro, 0'70.

De origen animal.—Bacalao, kilo, 2 pesetas; Carne de ternera con hueso, 4'10; Carne de vaca con hueso, 3'30; Jamón sin tocino, 11; Leche de vaca, litro, 0'80; Manteca de cerdo, kilo, 3'50; Tocino añejo, 4'50.

Varios.—Bujías, 100 kilos, 2'25 pesetas; Petróleo, litro, 1; Sal común, kilo, 0'10.

DOCTOR CABALLERO DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

En carta particular con el membrete de «El alcalde de Rute» hemos recibido el artículo que publicamos a continuación:

“¡LECTORES!”

Con este título aparece un artículo en la página 11, de este periódico correspondiente al día 17 del actual, y si plausible es, que el autor del mismo «venga a cumplir como dice, un deber de humanidad», no lo sería menos, que también para cumplir el de «imparcialidad», antes de aplicar el calificativo de inhumano a este Ayuntamiento y de dar al público gratuitas e inexactas informaciones, hubiera investigado si los datos facilitados por «sus asesores» tenían la máxima garantía de la certidumbre.

Muy bien calificado de inhumano estaría el Ayuntamiento que abandonara el sagrado deber de dotar de servicio médico-farmacéutico a su vecindario, y dejar incumplidas las sagradas obligaciones de la enseñanza, pero tal calificativo aplicado al que tengo el honor de presidir, en relación con la aldea de Zambra, es calumnioso, ya que según propia declaración del articulista, hay en dicha aldea médico titular, seis escuelas nacionales y puesto de la guardia civil; y se callan, quizás maliciosamente, que también existe un buen servicio de guardería rural y un ordenanza que no tiene otra misión que facilitar a su vecindario cuanto necesita de las oficinas de todos los órdenes establecidas en esta capitalidad, evitándoles el que tengan que abandonar sus quehaceres, para venir con dicho objeto.

Lo único que hay desatendido en la aldea de Zambra son ciertos servicios, no encomendados a la autoridad municipal y si a persona más atenta al desacreditado oficio de la política caciquil, que al cumplimiento de los deberes que tiene encomendados, solo se ocupa en fomentar odios entre aquellos honrados vecinos, que disfrutaron de una paz octaviana hasta que la fatalidad hizo que el aludido alentara bajas pasiones y prometiera un bienestar que sería real si la justicia no lo impidiera al ser requerida por los que se encontraren vejados en los principios del derecho de propiedad.

Cierto cuanto a riqueza del suelo y desarrollo de la industria anota el comunicante; pero ¿por qué se calla a quien pertenecen las propiedades rústicas y las industrias en casi su totalidad? Sepa el público, que todo ello pertenece a vecinos de este municipio con residencia en esta villa y que unas y otras han sido creadas a costa de grandes sacrificios sin pensar siquiera en que pudieran un día pasar a ser hacendados forasteros de un pretendido municipio, cuya incapacidad queda demostrada con el hecho real y verídico de que a pesar de tener en su territorio seis escuelas, no hay un solo vecino que ostente título profesional ni simplemente académico, siendo en su mayoría analfabetos, como está demostrado en la solicitud que encabeza el expediente, en la

que más de dos terceras partes no firman por no saber hacerlo, y la inmensa mayoría de los que lo hacen, apenas si saben poner su nombre.

Incierto también cuanto a la densidad de población se refiere. Zambra propiamente dicha la constituyen sus calles Duque, Torre y San José, agrupadas alrededor de la parroquia y el prado a unos quinientos metros con 982 habitantes en junto, y los restantes hasta 1.959 (según el censo) corresponden a once suburbios y caseríos diseminados en las 3.000 hectáreas de terreno que los solicitantes pretenden se les señalen como término municipal; de ahí el adagio de que Zambra es más grande que Sevilla; pues sin duda el perímetro de la hermosa capital andaluza no ocupará 3.000 hectáreas de terreno.

Cierto que en el año 1871 fué anexionada dicha aldea a este Ayuntamiento. Pero ¿Porqué lo fué? ¿No lo sabe el articulista? Pues sépalo: fué porque años antes había solicitado y obtenido su separación como municipio independiente y como quiera que no tenía medios de vivir y caminaba a pasos agigantados a su ruina solicitó, suplicó, cual hijo pródigo, el perdón de su falta y este Ayuntamiento se lo otorgó generoso y la recibió en la casa paterna.

No han variado las circunstancias; la capacidad de un pueblo corre pareja con su nivel intelectual, y ya hemos demostrado que Zambra no ha adelantado un solo paso de su grado de cultura.

Incierto asimismo lo que se refiere a la existencia de los establecimientos de coloniales, panaderías y casinos, pues según la matrícula industrial, solo figuran siete establecimientos de comestibles, que en realidad son otras tantas tabernas. No obstante por si de poco tiempo a esta parte se hubieran instalado las industrias a que se refiere el artículo que contestamos, se practicaría la necesaria investigación para en su caso instruir los oportunos expedientes de defraudación.

Para terminar, sepa el altruista humanitario y desinteresado defensor de los intereses de Zambra, que si este Ayuntamiento que tiene demostrado inspirar sus resoluciones en la más estricta justicia, se opone a la pretendida separación, se funda para ello en los preceptos legales contenidos en los apartados 2.^o y 3.^o del artículo 16 del Estatuto, ya que desmembrando una tercera parte (sin duda la mejor) de su término municipal, el nuevo municipio no tendría elementos de vida, y a éste le quedarían tan reducidos, que se mermaría grandemente su solvencia, circunstancias que podrían determinar el que un municipio, cabeza de partido judicial, perdiera tal condición.»

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

LOS SUCESOS DE ANOCHE

Escándalos, moicstias y otras zarandajas

El "parte oficial" de los perros

A continuación publicamos la estadística de las personas mordidas por perros durante el mes de junio, según la cuenta particular que nosotros llevamos, con arreglo a los partes de la Comisaría y Casa de Socorro.

Los canes mordieron a 30 personas, en su mayoría pequeños, es decir hubo tantos lesionados por incisivos de perros como días tuvo el mes, o lo que es lo mismo, que cada día se produjo una molestia contra la pierna de alguien.

Anoche, primero de julio, hubo su correspondiente parte oficial en la Comisaría que dice así:

«El guardia municipal que suscribe», número 15 de la porra, José Burgos, denuncia a su jefe que un perro de la propiedad de Francisco Blanco Castro, que vive en Barrionuevo 17, mordió en la calle de Alfonso XII a la niña de 12 años María Sánchez Arenas, que habita en Borja Pavón.

María fué asistida en la Casa de Socorro de una contusión y erosión en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Aquí termina la referencia oficiosa y hasta mañana, que publicaremos el segundo parte del mes.

A uno que le ha tocado

Antonio López Moreno, que vive en la calle Arca del Agua, 6, se le ha extraviado un décimo de lotería correspondiente al número 2.781, correspondiente al sorteo de ayer.

El decimito lo llevaba en una carterita de piel que contenía 275 pesetas, que también volaron.

Ya se figurará el lector a quien le ha tocado ganar; pues así que se haya encontrado la cartera con los cincuenta y cinco machacantes.

NOTAS LOCALES

La banda municipal

Esta banda ejecutará esta noche en los jardines de la Agricultura, de diez y media a doce y media de la noche, el siguiente programa:

«Cartago», pasodoble, Roig; «Stambul», Fox-trot, Rosas; «L'Entrá de la Murta», capricho, Ginez; «El barberillo de Lavapiés», fantasía, Barbieri; «Célebre Pavana», Lucena; «Mi general», marcha (primera vez), Paces.

A reponerse

Para reponerse en su quebrantada salud marchado a Villa del Río el bizarro guardia civil de caballería, afecto a esta Comandancia, don José Muñoz Borrego.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos.

Sevilla, 16, de una a cinco

Telegramas comentados

Rosina Storchio

Y vamos de «divos». Entre divos y divas te es el tercer golpe.

Hoy le toca el turno a Rosina Storchio, bellísima cantante mundialmente conocida.

La fortuna le sonreía, la admiración de todos los públicos la orlaba con la aureola de la gloria, su belleza era sin igual y sin embargo... se ha metido a monja.

La obra con que se despidió del público en la Opera Cómica de París, fué «Madame Butterfly». ¿Por qué escogió para despedirse esta ópera, que no es precisamente la de sus mayores triunfos? ¿Quizá, como la pobre japonesita, entregó su corazón a un hombre, que indigno de ella, lo hizo después pedazos?

¿O acaso ella, la Triunfadora, la sonriente, la mimada de los públicos y rodeada de admiradores no era más que una vulgar desgraciada, tan desgraciada como pueda serlo la más harapienta mendiga?

Nada de eso consigna el telegrama. Queden los comentarios a gusto del lector.

Sin embargo, lo más probable es que ningún conflicto de orden pasional la impulsara a su resolución.

En la cumbre de su gloria su más inverosímil capricho le sería fácil de conseguir. Quizá hastiada de aplausos, de popularidad, del ajetreo de la vida de artista, haya encontrado una felicidad que no halló en ella, en esa otra vida, en la vida silenciosa del claustro ignorada de todos menos de Dios que es el único que siempre paga bien.

H. E.

Desde Alcaracejos

El Día de la Prensa.—Hubo misa solemne, colecta, procesión y sermón a cargo de nuestro cura ecónomo doctor Herruzo, quien además organizó una velada literaria y musical en el teatro del círculo de la Unión, en la que lucieron sus facultades artísticas los jóvenes escolares de esta localidad, ayudados de los inteligentes aficionados Paquito Martín Calles, Antonio Caballero Pérez y Bernardo Francés y del gracioso «notable enciclopédico» Lorenzo Alcalde «Botanilla», quien puso de manifiesto sus sobresalientes aptitudes en la música, en el baile y en el cuplé, y como cuentista, disfrazado de gitana, que encantó y regocijó al público, aunque sin conseguir, con sus zalemas y lagoterías, convencer al Santo de los Milagros.

También la agraciada y simpática señorita Encarnación Pérez Muñoz recitó admirablemente una bellísima poesía de Gabriel y Galán.

Don Vicente Nieto leyó además de un magnífico discurso suyo, sobre «La Buena Prensa y el arte moderno», una inspirada composición poética de la más pura ortodoxia cristiana, original del aventajado estudiante de medicina don Arturo Moreno García.

Terminó tan agradable función con otro discurso elocuentísimo del docto Herruzo, loando la prensa católica, y dando las gracias a unos y a otros por su cooperación para tan excelente obra.

Enhorabuena a todos,

Juan A. García Lovera.

Desde Cabra

Corrida de novillos.—Con motivo de la festividad de San Pedro, se celebró en esta plaza una novillada nocturna, llenándose casi por completo la plaza, debido sin duda a ser una novedad y saber que los toreros modestos se estrechan más en estas plazas que los consagrados; si no, recordemos lo que hizo el pollo Ignacio en la corrida de el día de San Juan, en que pareció que nos estaba haciendo un favor. (Por algo prefiere él esta plaza a la de Madrid donde pudo torear ese día) y nos despachó con cuatro vulgaridades.

Vamos a la nocturna; componían el cartel cuatro toros desechos de tiente de la viuda de don Rumualdo Jiménez, para Maera y Chile. El ganado, a excepción del primer bicho, fué manso, sobre todo el último que cumplió a fuerza de arrimarle los caballos.

Maera se nos mostró muy suelto con el capote, tanto al veroniquear a sus dos toros, como en quites, en los que se apretó de firme, dando lances que hubiera firmado cualquier astro coletudo; con la muleta es en lo que todavía flaquea; su afán de mucho temple hace que le desarmen los toros. En su segundo hizo una faena más lucida, debido a las buenas condiciones del toro, aunque lo tomó en muy mal terreno algunas veces, y por eso no le resultó lo bien que era de desear. En el otro estuvo con la muleta francamente mal, se empeñó en torear por los adentros a un toro que no tenía querencia a las tablas, y así resultó ello, pesadísimo, de haber sido más bravo el novillo, le hubiera dado un disgusto. Matando estuvo muy bien en su primero y mal en el segundo, al que tampoco acertaba a descabellar.

Chile que ya es un señor que llegó a donde tenía que llegar, estuvo muy valiente pero embarullado toda la corrida, codillea muchísimo, tanto con el capote como con la muleta, perdonándole la vida varias veces los toros. En el último se permitió el lujo de banderillar, y para hacerlo en el pescuezo, pudo haber dejado a cualquier subalterno. Con el estoque estuvo breve. Cortaron sendas orejas en su primer toro cada uno.

El alumbrado de la plaza es escaso, debido principalmente a no tener pantallas los focos y la falta de tensión en el fluido que la «Electra» nos suministra, además está algo bajo y molesta a los espectadores de gradas y palcos.

Cruz Ulloa.

«Córdoba Gráfica»

El número del día 30 de Junio de la popular revista «Córdoba Gráfica», contiene el siguiente interesante sumario:

La Banda Municipal Cordobesa, portada; El Sentido de «Córdoba Gráfica», por Rafael Vidaurreta Garriga; Crónica Quincenal, por B. Villa y Ruiz de Bustamante; Información gráfica de Cabra; Grupo de asistentes a la cena dada en honor de don Rafael del Río Luna; Ocurrencias de un seminarista, por L. V.; Usos y costumbres marroquíes, por Maimónides; Córdoba y sus Médicos; La Sierra, por Emilio Parrilla; No te fies de quien no conoce, por L. P.; Heras de charla, por Vizal.

Información telefónica

La tarde en la Presidencia.-Consejo del Directorio.-La reunión de delegados técnicos.-Declaraciones de Mr. Malvy.-Las impresiones son altamente optimistas.-Queda por realizar una interesante labor que abarcará todo el problema marroquí.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 2, de la 1 a las 4 m.

El centenario de la muerte del Empecinado

El «Heraldo de Madrid» publica un artículo encareciendo la necesidad de conmemorar el centenario de la muerte de Juan el Empecinado, al cumplirse los cien años de su asesinato.

Dice el colega que además de sus columnas puestas a contribución para la consecución de tan merecido homenaje requerirá la colaboración en sus páginas y en las de otros periódicos a personas que por su significación y circunstancias estén indicadas para ello.

Además invitará a los colegas de iguales orientaciones ideológicas para que contribuyan a la consecución de dicha finalidad a fin de conseguir la realización de un homenaje conmemorativo nacional en memoria del caudillo de las libertades patrias.

Una comisión de olivares

A las seis de la tarde recibió el presidente en su despacho, a una comisión de olivares.

Los comisionados estaban presididos por el marqués de Casa Pacheco. Dieron cuenta al presidente del Directorio de haberse constituido en Asociación y le hablaron de intereses de clase.

El general Gómez Jordana en la Presidencia.-La conferencia hispano-francesa

A las cinco de la tarde estuvo el general Gómez Jordana en la Presidencia.

Dijo a los periodistas que nada podía decir como ampliación a las referencias facilitadas por el presidente esta mañana.

Agregó que había estado en la estación para recibir al exministro francés Malvy, que se encuentra en Madrid.

Dijo que solo había cambiado con éste palabras de cortesía, y que se reunirán más tarde en la Presidencia, siendo posible que más tarde pudiera facilitar alguna noticia para la publicidad.

Confirmó la declaración de que ahora entrará la conferencia hispano-francesa en un período de alto interés.

Los representantes franceses

Estuvieron en la Presidencia conferenciando con el presidente el embajador francés Peretti de la Rocca, monsieur Malvy y monsieur Sorvier, ex-ministro y secretario de la conferencia, respectivamente, cambiando impresiones acerca de las cuestiones marroquíes.

Después de esta entrevista se celebró una reunión a la que asistieron los delegados técnicos.

La reunión de delegados técnicos

Hasta las siete y media de la noche duró la reunión de los delegados técnicos de la conferencia hispano-francesa, celebrada en la Presidencia.

Presidió la reunión el general Gómez Jordana.

En la mesa presidencial tomaron asiento los representantes franceses Peretti de la Rocca, embajador de Francia; Malvy, ex-ministro, y Sorvier, secretario francés de la conferencia.

A la salida manifestó el general Gómez Jordana a los periodistas, que siguen realizando activos trabajos, laborándose aún con mayor intensidad, siendo las impresiones altamente optimistas.

Hoy se han efectuado cambios de impresiones sobre todas las cuestiones de Marruecos en general, tratándose de los asuntos en bloque.

Los delegados técnicos seguirán celebrando reuniones separadamente para puntualizar las cuestiones del carácter cuya resolución les está encomendada.

Más de la conferencia hispano-francesa

Los periodistas adquirieron nuevos informes sobre la marcha de las deliberaciones encomendadas a los delegados de la conferencia sobre Marruecos.

Todavía no se ha señalado fecha para la celebración de la nueva reunión plenaria. Ya no son importantes estas reuniones del pleno, dado el carácter esencialmente diplomático y técnico de las deliberaciones.

Todo marcha bien. Las impresiones son excelentes y puede predecirse que se resolverá todo de forma favorable a los intereses de ambos países. Se desarrollan de modo cordialísimo y armónico los debates.

Probablemente la conferencia durará solamente ocho o diez días, durante cuyo lapso de tiempo hay el sobrado para estudiar todas las cuestiones global y parcialmente.

La conferencia es una cosa seria. Se trata de resolver definitivamente el problema de Marruecos y las resoluciones que se admiten lo abarcarán en toda su amplitud.

Estas resoluciones son igualmente interesantes para Francia y para España.

El Consejo del Directorio.-La referencia oficiosa

Antes de terminarse la reunión celebrada por el Directorio en la Presidencia salió el marqués de Estella para asistir a una fiesta celebrada en casa de la marquesa de Argüelles, a la que estaban invitados los Reyes.

El presidente habló brevemente con los periodistas, manifestándoles que sus impresiones sobre todos los asuntos de actualidad eran optimistas y que a la terminación del

Consejo facilitaría la referencia como de costumbre el general Vallespinosa.

Al terminar el Consejo, dijo el vocal señor Vallespinosa a los periodistas que a la reunión había asistido el subsecretario de Marina, llevando asuntos de trámite.

Dijo que el presidente había dado cuenta de su entrevista celebrada esta mañana con Mr. Malvy, expresando que había sido cordialísima.

Se limitó a un cambio de impresiones. El Consejo dedicóse principalmente a un cambio de impresiones referente al curso de la conferencia hispano-francesa, siendo la impresión general altamente optimista.

Declaraciones del exministro francés Malvy.---Una entrevista.---Impresiones optimistas

El exministro francés Malvy celebró una detenida conferencia con el embajador francés en Madrid, Mr. Peretti de la Rocca, en el Hotel Palace.

A la salida un redactor de nuestra agencia abordó a Mr. Malvy, obteniendo algunas declaraciones de interés relativas a la conferencia hispano-francesa, que reclama preferentemente la atención pública en los actuales momentos.

Dijo Mr. Malvy que en efecto se había entrevistado con el embajador de su país. Reconoció que se le esperaba con impaciencia y dijo que los trabajos entraban ahora en una nueva fase de actividad.

Las resoluciones de ahora tendrán un carácter de mayor publicidad que el acuerdo de 4 de junio, que se mantuvo reservado, no solo en España, sino también en Francia.

Esta reserva dijo que le había valido censuras en la Cámara a Mr. Painlevé y a él, pues los diputados exigían que fueran más explícitos.

Altos intereses de gobierno lo impedían entonces. Los Gobiernos laboraban por interés patrio y con altitud de miras.

Ahora son de mayor interés los momentos, pero existiendo identidad de pensamientos y reinando la mayor cordialidad se resolverán los asuntos con beneficio para ambos países, y sabedores éstos del plan propuesto no se llevarán tan extremadas reservas.

Dijo que tenía una impresión en extremo optimista, y confiaba en llegar muy pronto al final deseado en forma armónica y conveniente.

Nuestro redactor preguntó a Malvy si tendría intervención Inglaterra en estas cuestiones que se debaten.

Contestó Malvy que tanto Inglaterra como los demás países deben desear que la cuestión se resuelva satisfactoriamente porque todas las naciones cultas de

que la paz y la prosperidad y el progreso reinen en África.

—¿Se llegará a un acuerdo inmediato respecto a la colaboración militar?—preguntó nuestro redactor.

Malvy contestó diciendo que de eso no podía hacer manifestaciones, pues tenía que hablar antes con el presidente del Directorio español.

Posiblemente, después de hablar con el marqués de Estella, con quien ha cambiado impresiones, podría decir algo a los periodistas.

—¿Cuántos días permanecerá usted en Madrid?

—¡Ah, eso no lo sé! Depende de la marcha de las deliberaciones.

—El presidente ha dicho que estará ocho o diez días en Madrid.

—Pues; bien; yo estaré probablemente otros tantos y aun creo que en menos tiempo llegaremos a un acuerdo definitivo en todas las cuestiones.

Después de celebrada esta interviú, a las cinco y media de la tarde se celebró la reunión a que hacemos mención anteriormente.

El estado de Sánchez Mejías.—Enorme interés por el estado del diestro

Sigue experimentando notable mejoría el diestro Sánchez Mejías, herido en la corrida celebrada el domingo en Bilbao.

El doctor Mascarell le ha efectuado una nueva cura, encontrando las heridas en buen estado y desechando todo temor de complicaciones.

Puede, pues, considerarse al diestro fuera de peligro.

Sánchez Mejías ha recibido visitas de numerosos amigos, interesándose por su estado de salud.

Entre los visitantes figuraban el marqués de Rivera en nombre de la Reina, y el conde de Benito en nombre del Rey.

Se han recibido ininidad de telefonemas y telegramas interesándose por la salud del diestro, entre ellos dos de los generales Sanjurjo y Berenguer.

También se han recibido despachos de Méjico y Lima.

Continúan recibiendo telefonemas de empresarios, toreros y amigos del herido.

Una becerrada

En la plaza de Madrid se ha celebrado una becerrada organizada por el «Aéreo club» a beneficio de sus socios y para la creación de un Montepío.

Los becerros de López Letona, dieron bastante juego.

El rejoneador Cañero salió de alguacillillo, haciendo el despejo de las cuadrillas.

En primer término rejoneó don Eugenio López, que si bien no hizo primores con el rejón, demostró ser un excelente caballista, siendo insistentemente ovacionado por las habilidades que demostró a caballo, con una jaca amaestrada a la alta escuela.

Mató el primer becerro después de rejoneado, el aficionado don Ramón Alvarado, despachándolo pronto y bien.

Los restantes novillos fueron matados por don Antonio Aguado, don Ramón Melgares, don Tomás Chavarri y don José L. Urota.

Todos hicieron plausibles faenas, demos-

trando conocimientos superiores a muchos profesionales. Hicieron derroche de arte y gracia, saliendo el público satisfechísimo de tan simpática fiesta taurina.

La Asamblea Nacional de Fútbol

Esta tarde se ha celebrado la correspondiente sesión de la Asamblea Nacional de Fútbol, asistiendo delegados de Galicia, Cantabria, Centro y Sur.

El delegado Cabot hizo una interpelación relativa a los partidos internacionales, diciendo que éstos no debían celebrarse en campos regionales ni provinciales que no fueran previamente determinados por la comisión y con independencia de los acuerdos de las sociedades deportivas.

Los lugares donde han de celebrarse los encuentros internacionales deben estar designados previamente y eligiéndose campos establecidos en ciudades de fácil acceso por sus buenas comunicaciones.

Las manifestaciones de Cabot fueron recibidas con murmullos de desagrado.

Hubo gritos de protesta, promoviéndose un acalorado debate.

Uno de los delegados propuso que el asunto se sometiera a votación.

Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado de Cantabria, diciendo que por la presidencia debía declararse que no había lugar a la deliberación propuesta por Cabot.

Este volvió a usar de la palabra para alusiones y defendió su proposición, argumentando pesadamente.

La proposición de Cabot ha caído como una bomba en la Asamblea.

La impresión general es contraria a sus pretensiones.

A continuación, los representantes delegados deliberaron sobre diversas cuestiones y partidos internacionales ya celebrados, levantándose la sesión para continuarse en día próximo.

La marquesa de Argüelles da una fiesta en honor de los Reyes

En la pintoresca huerta propiedad de la marquesa de Argüelles se ha celebrado la fiesta aristocrática que se había anunciado en honor de los Reyes.

Asistieron Sus Majestades y el infante don Alfonso.

También se encontraban presentes, entre

otros aristócratas y palatinos los duques de Miranda, la condesa de San Antolín del Castillo, el presidente del Directorio, los duques de Fernán-Núñez, de Medinaceli, marqués de Vendaña, marquesa de Santa Cristina, condesa de Maceda y numerosos aristócratas.

Celebróse una cena y a continuación una verbena, que resultó deliciosa.

El pintoresco paraje estaba artísticamente exornado con guirnalda de flores y arcos triunfales.

Se establecieron puestos e instalaciones propias de estas típicas fiestas.

Atropellado y muerto por un tren

En el kilómetro 2 de la vía férrea de Andalucía apareció el cadáver de un hombre.

Según averiguaciones fué arrellado por el tren correo de Valencia.

Se personó el juzgado en el lugar del suceso, disponiendo el traslado del cadáver al depósito judicial para que se le practicara la diligencia de autopsia.

En las ropas del difunto, cuyo cadáver aparecía completamente destrozado, no se encontró documento alguno para poder identificarlo.

Más tarde la policía practicó averiguaciones, informándose de que se trataba del vecino de Madrid José Ferrán Requena, de 61 años de edad, de profesión marmolista y domiciliado en la calle del A e María, número 4.

Según informes posteriormente adquiridos se trata de un suicidio, pues hay testigos que han declarado que la víctima paseaba a lo largo de la vía y se tendió entre los rails al momento de pasar el tren.

De provincias

ZAMORA

La bandera para los Regulares de Alhucemas

Zamora 1.—Con motivo de la publicación del decreto aceptando el Gobierno el ofrecimiento que hizo esta Diputación para regalar la bandera al grupo de Regulares de Alhucemas, anoche salió para Madrid una comisión integrada por el presidente de la Diputación don Juan Bermúdez y dos diputados, que invitarán a los Reyes para que asistan al acto que se proyecta celebrar en el mes de septiembre.

Propietarios, Constructores

En los almacenes de

Roses y Bustillo

Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba

se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de

Vigas y hierros en U

Informaciones de la noche

GOBIERNO CIVIL

El gobernador no recibe

El gobernador civil, señor Cabello Lapiedra, por carecer de asuntos importantes que pudieran afectar a los intereses de Córdoba, no recibió esta mañana a los representantes de la prensa local.

De automóviles

Don Juan S. Ariza, vecino de Baena, solicita inscribir a su nombre el automóvil, matrícula y número CO-1.203.

—Don Sebastián Vidaurreta, vecino de Málaga, solicita se transfiera un automóvil de su propiedad, a favor del vecino de esta capital don Enrique Rosal.

—Don Jaime Rodríguez, vecino de Pozoblanco, solicita inscribir un automóvil de su pertenencia.

—Don Manuel Prieto, de Puente Genil, remite instancia su solicitud de que se le conceda carnet para conducir automóviles.

—El vecino de esta capital don Enrique Galán, extiende la misma solicitud que el anterior.

Pasaportes

Don Manuel Ortega Montesinos, su esposa doña Manuela Solano Fernández y cuatro hijos, vecinos todos de Belmez, solicitan de pasaporte para trasladarse a Buenos Aires.

Un nombramiento

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Palma del Río, don Valeriano Ayala Cruzado.

Presupuesto aprobado

El presupuesto de los gastos de Administración de Justicia en el partido judicial de Cabra, queda aprobado definitivamente.

Multas

Por no haber obedecido las órdenes dadas sobre vacunación obligatoria, han sido multados los vecinos de esta capital José Panadero y Angela Polo, los cuales tenían personas de su familia sin vacunarse.

Angela Polo quedó detenida por ofrecer resistencia a cumplir los preceptos establecidos sobre el caso.

Licencias de caza

Se han concedido licencias de caza y uso de armas a los señores siguientes:

Don Francisco Carmona Medina, vecino de Pozoblanco; don Timoteo Vidal y don José Gavilán, de El Carpio; don Ceferino Larruelas, de Añora; don Francisco Castro, de Castro del Río; don José Consuegra, de Pueblonuevo del Terrible; don Pedro González Nadal, de Lucena; don Isidro Raso, de Fuente Obejuna, y don Carlos M. Pineda, don Andrés Madueño, don José Muñoz y marqués de Valparaíso, de Córdoba.

Visitas

El gobernador civil recibió esta mañana en su despacho oficial a los directores de la Colonia escolar de niños, en Cerro Muriano, señorita Rosario Pérez Cantero y don Joaquín Raposo González, en visita de cortesía.

La Junta de Protección a la Infancia, presidida por el señor Cabello Lapiedra, les concedió por unanimidad un voto de gracias con motivo de los excelentes resultados obtenidos en la Colonia escolar.

Juan Aguilar García

Nuestro querido compañero Juan Aguilar García, que por espacio de tres años ha compartido con nosotros las tareas periodísticas, nos abandona.

Va a desempeñar el cargo de administrador de la nueva imprenta del Hospicio, puesto de confianza que le ha sido otorgado por la Diputación provincial y en el que, seguramente, Juanito, como familiar y cariñosamente se le llama en esta casa, demostrará sus excelentes condiciones de honradez, actividad e inteligencia.

Lamentamos la ausencia del compañero entrañable; pero al mismo tiempo tenemos que felicitarle por el motivo que ocasiona su separación de esta casa, donde siempre será estimado y tenido por uno de nuestros incondicionales.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Derecha, por hurto, contra Enrique López Medina; defensor, señor Alvarez Yuste; procurador, señor Austria.

—Otra del mismo juzgado, por hurto, contra Pedro Morgado Monje; defensor, señor García Pérez Rico; procurador, señor Guerrero García del Busto.

—Ante la Sección segunda será la vista de la causa del juzgado de Cabra, por lesiones, contra el procesado Antonio Osuna Poyato; defensor, señor Trujillo; procurador, señor Ramírez Villanueva.

—Otra del juzgado de Baena, por atentado, contra León Polo Ortiz; defensor, señor Velasco; procurador, señor Ramírez Villanueva.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Rute, por uso de armas, contra Francisco García Pérez, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

—Por la Sección segunda se ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de Fuente Obejuna, por lesiones, contra José Consuegra Paz, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de indemnización.

De la provincia

Sobre el fallecimiento de un niño

La benemérita de Obejo remite al gobernador civil de la provincia un oficio dándole cuenta del auxilio prestado por aquel puesto a la autoridad judicial durante el levantamiento del cadáver del niño Miguel Murillo Acedo, de 10 años de edad, fallecido de viruelas, sin haber recibido asistencia facultativa.

El cadáver fué trasladado al depósito municipal de Obejo, donde se le practicará la autopsia.

Cosas de la vida

En Montilla ha sido detenido el joven de 21 años, Manuel Molina Fera, que en su propio domicilio intentó atropellar a su futura media naranja Antonia Gómez Panadero, capullito de 16 primaveras.

Dos agentes de la policía intentaron restituir a la jovencita a casa de sus padres, pero Manuel no estaba conforme, y la autoridad en uso de su perfecto derecho, recurrió a la fuerza para conseguirlo.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del gobernador civil.

Extravíos de caballerías o el «parte oficial de la provincia»

Caballerías que desaparecen, es la nota más corriente en los partes diarios de la provincia.

Hoy tenemos que reseñar otro nuevo caso.

En la casa-cuartel de la guardia civil de Doña Mencía se presentaron los vecinos de aquella villa Domingo Muñoz Moreno y Manuel Guirado Jiménez, manifestando que de una dehesa establecida en aquel término, habíanse extraviado dos mulas, sin saber el sitio donde pueden encontrarse.

La benemérita, que ha practicado las debidas diligencias, no ha conseguido aún obtener resultados satisfactorios.

MILITARES

Regreso

Ha regresado de Sevilla la comisión del regimiento de Sagunto, 8.º de Caballería, una vez que hubo cumplido su cometido en la vecina capital, incorporándose a su respectivo regimiento.

R. I. ✠ P. A.

Segundo aniversario del señor

Don M. Berná Martínez

Que falleció en Alcolea el día 4 de Julio del año 1923

La misas que se digan en la parroquia de Alcolea dicho día serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda e hijos suplican una oración por su alma.

Sucesos y denuncias

¡Mira, niña, que la Virgen lo ve todo!

Y nuestros flamantes guardias también se enteraron.

—¡Pero, qué bonitos son esos ramos! ¡Si parecen hechitos por la mano de Dios! ¡Si yo pudiera llevármelos!

Y dicho y hecho.

Rafaela Recio Diéguez, domiciliada en el Huerto de San Agustín, «monologuaba» de esa manera ante un altar de la iglesia de su barrio. Y con muchas precauciones, porque la emoción tenía sus nervios en completa tensión, se apoderó de los dos ramitos, riendo gozosa.

Mas, ¡oh, dolor! Su gozo cayó en un pozo. El guardia municipal Rudesindo Rebolledo, sorprende a Rafaela y la conduce a la Comisaría, donde llora lo que ella creía una buena acción.

«¡Pa que veas, hija, pa que veas!»

Reñir pegar y morder, es la moda de querer!

Pero cuando se enterará el bello sexo, que hay muchas y muy variadas maneras de demostrar un cariño?

Rosario Margüet Ariza, de 26 años, casada y con domicilio en la calle del Cardinal González, número 12, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a su esposo Francisco Villasanz Arjona, de 33 años, que constantemente la hace objeto de malos tratos.

Rasgo de honradez

En nuestra edición anterior dábamos cuenta de haberse extraviado una cartera con una cantidad en billetes, al vecino de esta don Antonio López Moreno.

La citada cartera fué encontrada por el guardia municipal Manuel Roldán Alcántara, que la entregó a sus jefes, los cuales, una vez justificada la propiedad, la devolvieron a su dueño.

Merece plácemes el rasgo de honradez llevado a cabo por el referido guardia.

Come, rompe, y no le paga, qué tormenta que le amagal

Antonio Carmona Ruiz, de 33 años, casado y domiciliado en el Barrio de la Electro Mecánica, 31, ha sido detenido en el establecimiento de bebidas de Francisco Ripal de Navarro, en la calle Osario 15, por negarse a pagar al dueño un consumo allí verificado, más la rotura de un vaso.

Antonio pasó a los bajos del Gobierno civil.

Casa de Socorro

Han recibido asistencia facultativa en dicho centro benéfico las personas siguientes:

Mercedes Luque González, extracción de un cuerpo extraño; Angel Román Montes, luxación del hombro; José Enrique Recio, rotura del ligamento de la articulación de la rodilla izquierda; Severiano Urias Jiménez, herida contusa rodilla derecha; Manuel Alcaide del Rosal, herida contusa arco superciliar derecho y alcoholismo agudo; José Blanco García, contusión brazo derecho; Emilio Sánchez García, diversas erosiones en la cara.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

NOTAS LOCALES

Viajeros

Marchó a Fernán-Núñez después de haber permanecido unos días en Córdoba, el rico hacendado y exdiputado provincial don Francisco Gómez Jiménez.

—Ha marchado a Zafra el acreditado industrial don Rafael Serrano.

De sociedad

Acompañada de su simpática tía Concha Verdignier ha regresado de Madrid, donde ha pasado una larga temporada en unión de su familia, la bella y encantadora señorita Josefina Escamilla Verdignier.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.—Córdoba

El mejor alumbrado

Lámpara de luz por gasolina.—No dan humo ni olor y tampoco tienen peligro de explosión.—Venta: Claudio Marcelo, 15.—Almacén de Pianos y Pianolas.—Catálogo gratis.—Córdoba.

Kiosco de la Fuensanta

Nueva empresa

Próxima apertura, con sensacionales números. Exquisitos géneros en el café.

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5

El más acreditado restaurant de Córdoba, acreditado por su antigüedad, su esmero y su fama.

Indio Rosa

ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Adolfo Villén

Anís Pretel

Rute.

Del extranjero

En la India se anuncia una próxima revolución bolcheviki, apoyada por los Soviets

París.—El «Chicago Tribune» afirma que el imperio británico se ve seriamente amenazado por una posible revolución en la India, que estallaría primero en la provincia de Bengala y que sería apoyada por los Soviets.

Se ha podido comprobar que los agentes bolchevikis se encuentran en relación íntima con los revolucionarios indios, y especialmente desde que el Gobierno de Moscú ha conseguido establecer su influencia moral sobre el Afghanistan.

La muerte del jefe nacionalista indio Das ha facilitado la propaganda revolucionaria, puesto que dicho jefe era un decidido enemigo de los procedimientos de violencia y había conseguido refrenar los ardores belicosos de sus partidarios.

La revista aérea en el aerodromo de Hendon

Hendon.—Una gran fiesta de aviación ha tenido lugar en el aerodromo de Hendon. Más de 100.000 espectadores observaron la evolución de más de 120 aeroplanos. El Rey, la Reina, el duque y la duquesa de York, la mayor parte de los miembros del Gabinete, un gran número de parlamentarios, así como los diplomáticos extranjeros, admiraron la dirección de los pilotos y la audacia de sus evoluciones. El interés principal de la prueba era dar cuenta de los servicios que se podían alcanzar de la T. S. H. para la transmisión de órdenes y el manejo de los aparatos. El Rey, que maniobró por sí los despachos de la T. S. H., se declaró encantado de los resultados.

En esta fiesta de aviación tomaron parte los aviones de caza como los «Ganecok» y los «Heron», los grandes aparatos de bombardeo como los «Vanguard»—que pueden transportar 20 pasajeros,—los aviones-ambulantes y las avionetas.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.—Córdoba

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse

Apartado de Correos, 4.026.—Madrid

De Montemayor

Terminación de feria.—¡Señor cajista de LA VOZ, buena la ha hecho usted! Ha tenido usted una «coladura» que me ha costado a mi dos desafíos y cuarenta y dos y media discusiones con las personas de ambos sexos, pero en especial con las del género femenino de este pueblo. ¡Señores, a nadie se le ocurre poner en letras tan grandes «La feria de Monturque» en vez de la de Montemayor. ¿No comprende usted que para una vez que íbamos a sonar en los anales del mundo feriante nos apabulla usted de una manera despiadada? Así querían lincharme a mí, ¡y con razón! estas nenas tan saladísimas. ¡Que somos de Montemayor y a mucha honra y por muchos años! ¿O es que nos quiere usted barrer del mapa? Señor, no vaya tan deprisa que si Dios no lo remedia pronto desapareceremos, ya que aquí no se levanta ni una casa y si se van cayendo algunas. ¡Bueno, quedamos en que hoy pondrá usted el nombre de este pueblo con letras grandes, muy grandes, como corresponde a su abolengo romano y también a su altura, que hallarse a 392 metros sobre el nivel del mar no es un grano de arroz precisamente. Si pasara usted aquí algún verano con lo que aprieta Febo en Córdoba y el fresquito que aquí corre no se le olvidaría Montemayor tan fácilmente.

Y... terminó la feria. ¡Qué lástima! Otra vez la monotonía, otra vez lo gris lo eternamente gris.

Por último día, mejor, por última noche, nos obsequiaron los señores de la comisión de festejos con unos magníficos fuegos ar-

tificiales y unos cohetes de esos que al público de Córdoba le hacen elevar la vista a las alturas, seguir con ella la trayectoria del sonoro artefacto y prorrumpir en un ¡aaaah! cuando se produce el zambombazo. Y a propósito de obsequio. Al cronista, unas señoritas que no describe porque todo el fuego de su fantasía sería hielo de la Siberia o de la Mota de Trejo, para cantar sus bellezas, entre las que se hallaba una cordobesita pariente de «acá», Enriqueta Garrido, tuvieron la delicadeza que nunca agradeceré bastante, de obsequiarnos espléndidamente a usanza China. ¡Si señor! Nos obsequiaron con barbas y caparzones de langostinos. ¡Lo que se inventa en materia culinaria! Esos guisos de que habla Blasco Ibañez en su viaje a China, son algo bulgarotes al lado del invento de nuestras amiguitas.

Y terminó... la feria, la chiquillería aún atruenan con el ruido ingrato de sus trompetas, pitos y carros, y algunos afortunados aún les queda el recuerdo de la feria, admirando la magnífica luz que arranca de las lámparas eléctricas que la suerte les donó en aquella rifa, cuyo vendedor de papeletas asemejaba con su boina una columna de escalera con su belita metálica encima. ¡Suerte que tienen!

Al terminar esta última noche nos quedaba la impresión de una derrota; palos, cuerdas, cajas amontonadas, agujeros en el suelo, martillazos del último feriante. Ya arrancaban el vuelo esas golondrinas de la vida, esas aves de paso que van de pueblo en pueblo alegrando la vida con sus voces, sus característicos pregones, a costa de vivir sin hogar y todo por un pedazo de pan.

¡Id con Dios, que la suerte os acompañe! Mereceis mi respeto porque traéis a estos apartados lugarejos la emoción de otra vida más intensa, más en armonía con nuestro siglo. ¡Ya os vais y otra vez lo gris, lo eternamente gris!

El pueblo ha quedado sordo, los campesinos han marchado como gran batallón del trabajo a dar la batalla de las faenas del verano. Van con quince reales de jornal, que no es precisamente el bastón de mariscal, pero... ya vendrán tiempos mejores.

Y para terminar: Vaya nuestra felicitación a los organizadores de tantos festejos, en especial para el comisionado Angelito Ruiz, que ha trabajado con un leopardo, si bien no queremos se nos quede en el tintero preguntar si la bomba instalada en el pozo del paseo es para que sirva de adorno, ya que sirvió una sola vez y hemos entrado de nuevo en el reinado del mortífero y asqueante polvo. ¡Señores municipales, que el paseo es muy bonito, pero sin regar es preferible irse a la carretera!

A. Garrido.

30-6-1925.

Salón Variedades

(SAN AGUSTIN)

Grandioso Espectáculo de Varietés

Despedida del Gran Adelfini.—Éxito ruidoso de Sara-Gaby, Petit Beby y Trio Sigles Escogidas composiciones por el Cuarteto.

Secciones desde las diez.

Precios populares.

Mañana colosal acontecimiento:

2 ESTUPENDOS DEBUTS, 2

los cadáveres del Alcalde y del Juez. Con una cuerda al cuello venían. Era así más cómodo el transporte.

Ante la puerta del amo, «Er Tigre» se esforzaba en contener la avalancha de hombres y mujeres que pretendían entrar a saco. Don Pepe Luis, rugiendo por rechazarlos, arrojando por su boca maldiciones y blasfemias, disparó contra una hembra que había osado ganar la cancela llevando en sus brazos la cría.

Entonces se abrió paso, como una leona, por entre aquella mole humana Mariquiya, la hija de «Er Tigre». Con los ojos morenos irradiando corajes, flotante la negra cabellera, en alto los brazos de heroína, increpó a Felipiyo:

—¡Mátalo! ¡Mátalo! ¡Mátalo!

Y Felipiyo, espoleada por la hembra brava, firme en su memoria los agravios, los atropellos, las humillaciones, los latigazos, hundió una y mil veces su faca en las carnes de don Pepe Luis. Luego lo arrastraron hasta la plaza, donde yacían los cadáveres de sus hijos.

Desde la azotea, Dolores Quesada y don Alfonso presenciaban el drama terrible.

—Era inevitable. Era inevitable—decía don Alfonso con tristeza, calmando las inquietudes de la elegida.

Alguien propuso que los cuerpos del amo y sus hijos fuesen rociados con petróleo. Y cuando los clarores de la aurora se asomaban en los confines de las sierras cercanas, don Pepe Luis y los suyos ardían en fantásticas luminarias.

—Jeste asté quieto, amo, y tengamo la fiesta en pa. —Qué en pa, ni qué en na. Ese—añadió señalando a Felipiyo con el puño cerrado—, me las paga toas juntas... Po éstas que me las paga—siguió, haciendo con los dedos de la mano derecha el signo de la cruz y besándolo con rabia.

Felipiyo, indignado por semejante bravuconería, impropia de aquel momento, insultó:

—Asté e er que las va a pagá, por creminá y mardita sangre. Asté, er que me indujo a jasé lo que jise con er méico. Asté, er que le ha jecho a «Estopiya» que jaga lo de José Bustiyo. Asté, er que mandó asesiná ar cabo «Conti». Asté...

—Ven acá, so ladrón que te voy a pegá un tiro. Mar bicho—amenazó el amo sin dejarlo acabar su acusación. «Er Tigre» lo volvió a contener, al mismo tiempo que le decía sonriendo:

—Y lo peó, amo, e que too lo que dise Felipiyo e verdá.

—¿También tú te pones en contra mía? No gorveréis a comé e mi pan.

—Asté si que no gorverá a vivi der suó de acá.

—Ahora vais a ir tos a la cárse... ¡Sarvaooo!

—No se amoleste, amo. A esta hora van saliendo de la cárse, presisamente, toos los infelises que asté ha metío...

—... e mentira!

«Er Tigre», ya incomodado, le contestó:

—Aquí no miente naide má que asté.

—Ahora te diré yo quien miente—dijo malhumorado, volviendo a gritar—: ¡Sarvaoo! ¡Sarvaoo!

Un niño herido

Se fractura el cúbito y el radio

El niño de seis años, Paquito Rodríguez Obregón, hijo del culto capitán de la Reina, don Francisco Rodríguez Sánchez, se hallaba jugando esta mañana en uno de los dormitorios de su domicilio, establecido en los Pabellones de la Victoria, cuando, casualmente, se cayó de una silla al suelo, ocasionándose la fractura del cúbito y radio izquierdo.

A los gritos de dolor de la criaturita, acudieron enseguida sus familiares y criados, recibiendo el sobresalto que es de su poner.

Conducido inmediatamente a la Casa de Socorro, se procedió a curar al niño, pasando a su domicilio después de haber sido asistido convenientemente por el médico de guardia don Antonio Ortiz Clot.

Registro civil

Nacimientos

Derecha.—Enrique Aguilar Muñoz, Juan Polo Porras e Isabel Muñoz Antón.

Izquierda.—Liniane Jacqueline Piaget Unillerment, Carmen Salazar Moreno, Luis Ruiz Moreno y Angel Calvento Carreras.

Defunciones

Derecha.—Alfredo Campos Herruzo, de cinco meses y Rosario Aguilera Gutiérrez, de cuarenta y dos meses.

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero venderán artículos buenos a precios baratos

Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Unguento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras. 2 Ptas.

En breve

establecerá su clínica de enfermedades de la piel, venéreo y Medicina general, el

Dr. Luis Martín Nuñez

ex-agregado a las clínicas de San Juan de Dios, de Madrid.

Librería, 11, 2.º

ESSEX

Ventas al contado y a plazos

MANUEL G. PLAZA

Gran Capitán, 27 y 29

CÓRDOBA

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 2.—Jueves. La Visitación de Nuestra Señora; Santos Proceso y Martiniano, mártires.

Santoral y cultos de mañana

Día 3.—Viernes. Santos Anatolio y Heliodoro, obs.; Trifón e Irineo, mártires.

Durante la horrible persecución de Decio, se manifestó Trifón intrépido y celoso en gran manera por la causa de la religión cristiana. Ni los peligros, ni los malos tratamientos, ni las fatigas fueron bastantes para separarle de la compañía de los católicos. Continuamente les estaba exhortando a permanecer firmes en la fe y a no desistir jamás de los buenos propósitos que habían formado. Por último fué martirizado el año 250, en compañía de Respicio y de Ninfa, también cristianos.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, y lo costea este día doña Antonia Cantador, por sus difuntos.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 3, viernes, a Nuestra Señora de Villaviciosa en el Tabernáculo del altar mayor de la S. I. C.

¿Quiere V. comer bien y a gusto?

Compre los aceites finos que vende Juan Díaz Reyes

Despachos al público: Plaza de la Judería, 20.—Plaza de Antonio Grilo, 8 y Mercado de Sánchez Peña, puesto núm. 81. (No equivocar, Plaza del Pescado, Puesto núm. 81).

—No grite asté, amo. Sarvaó está aquí; pero no se averá por la cuenta que le tié. Los siviles, enserraos quean. Pa que no queran solos, les jemos echao a los guardas y a los munisipales... «Estopiya» ha pasao a mejó vida. Pa que le enseñara er camino elegimos a don Marolito Sierra. La faca de «Er Cabayito» pue testiguá que no miento. Po úrtimo, mu serca están ya, ¡jase lo que sea presiso, dos mir personas, hombres, mujeres y chiquiyos... Sarvaó se lo supone, y como e mos esconfiao que asté, pu se está quieto po lo que uea troná...

—Eso no pue sé... No pue sé...

—Que más quisiea asté que no puiea sé... En medio to, acá venimos po las güenas.

—Po las güenas... Pa robame. Pa robar a to er pueblo... ¿Güenas? No quieo güenas. Quieo malas. ¡Granujas!... O me ejáis, o tumbo a unc—terminó apuntando con un revólver.

En este instante, por todas las calles empezó a afluir a las puertas del amo la gañanía ribereña.

Bajo los rayos frios de la luna invernal, a la sombra que proyectaban los edificios, avanzaron silenciosos. Hervoteando furias, mascullando rencores, pregonando exterminio.

Delante iban los hombres cubiertos de harapos, tupidas las barbas, torvo el mirar. En sus brazos fuertes, musculosos, sembrados de vello largo y recio, enarbolaban hachas, escopetas y cuchillos.

Seguíanles las hembras rabiosas, sueltos al aire los cabellos, relanpagueadores los ojos, apretando sobre el seno, lacio y estéril, las crias, Aireaban al viento de-

lantales y pañuelos como banderas del ejército del hambre.

Los vecinos, curiosos, al sentir el ruido de la gente que desfilaba, abrían ventanas y balcones, tornándolas a cerrar entre gritos de espanto.

Dueña del pueblo, la gañanía se desbordaba con sus furiosos de loba. Y en la paz de la noche clara, por plazas y callejas sonó el grito de combate.

El Vicario, desde su balcón, presenciaba el desfile.

Ungido de amor a todos, atarazado de pena, solicitó ser escuchado.

—Oid, hermanos, ¡oid!...

Su súplica cayó en desierto. Ningún caso dieron a sus palabras pregoneras de humanas caridades.

La masa jornalera avanzó adelante asaltando los hogares de los enemigos. Sobre el lecho blando caían sin que pudieran levantarse nunca. La punta del cuchillo desgarró carnes y manos tendidas en demanda de compasión. Y en las sábanas de hilo, que acariciaron cuerpos privilegiados, se vieron salpicaduras de sangre coagulada.

En la soledad de la noche, el Vicario seguía su salmodia de amor, cruzadas las manos, bañada en rayos de luna su faz apostólica:

—Oid, hermanos, ¡oid!

Por la plaza de San José una horda de mujeres traía, arrastrando de las crenchas, el cadáver de la alcaldesa.

—¡Murió la perra!—gritaban unas.

—¡A quemaría!—proponían otras, ciegas en sus furres, afanosas de sangre.

Tras de ellas, un grupo de hombres apareció llevando

De El Soldado

Feria y Fiesta de San Juan.—Pasó la feria, esa fiesta que todos los años dedicamos a nuestro inclito patrón, San Juan Bautista, y que éste ha resultado muy bonita y divertida como verán nuestros lectores por las notas que a vuela pluma le ofrecemos.

El día 24, muy de mañana, una renombrada banda de música nos obsequia con una diana, prueba inequívoca de que estábamos en fiestas; después una solemne función religiosa con la bendición y procesión de San Juan, que por primera vez ha recorrido esta barriada, siendo sacado de casa del alcalde don Manuel Rayo, por camilleros de la Cruz Roja, para ser después colocado en la capilla, donde se practicó el santo sacrificio de la misa y pronunció una sentida y elocuente plática el ilustrado párroco de Villanueva del Duque, don Federico Sorria de la Torre.

La asamblea de la Cruz Roja, para conmemorar este día de su augusto patrón, envió a misa una nutrida comisión y repartió 100 panes a los pobres de la localidad y transeúntes que se presentaron en su domicilio.

Por la tarde, en la plaza de toros, tuvieron lugar las carreras de cintas en bicicleta, con premios y graciosas cucañas, y por la noche el primero de los bailes del Club La Amistad, que como los anteriores resultó hermoso, bien organizado y repleto de caras bonitas, hasta altas horas de la madrugada; por ello felicitamos a los pocos miembros de la Junta directiva que los han organizado, señores don Fernando Reyes, don Andrés Reyes, don Manuel Rayo y don Demetrio Fuentes.

Fiesta de la banderita.—Se ha celebrado por primera vez esta simpática fiesta, en la que han postulado, derrochando gracia, las monísimas niñas Anita Jiménez, Carmen Jarque y Adela Nieto, con las bellas y distinguidas señoritas Amalia, Salud, Emilia y María Rodríguez, Encarnación Jarque, Modesta Quesada, Anita Molina, Teudisela López y Araceli Montenegro, que voluntariamente se ofrecieron para cooperar a la fiesta en pro de tan loable institución.

* *

Benditas seáis vosotras, que habeis demostrado atesorar en vuestros virginales pechos la más alta, la más noble de las virtudes, la caridad; y esta, en su más alto grado, la caridad universal; cualquiera se conmueve ante el aspecto harapiento del mendigo que nos tiende su huesuda y ennegrecida mano, y practica la caridad con una limosna; pero ante vuestra vista no se presentaba un cuadro de miseria, todo lo contrario; sin embargo con una sonrisa que os divinizaba, implorábais unos céntimos para la Cruz Roja; céntimos que van a mitigar dolores, a socorrer desgracias, ¿de quien?... del que lo necesite, del que sufra, se cualquiera y de dondequiera; la Cruz Roja para practicar la caridad, no tiene fronteras, no tiene razas, su campo de acción es el mundo, su refugio el cielo.

Habeis dado, distinguidas señoritas, un paso en los umbrales de la vida, que Dios quiera se grave en vuestra mente y forme

vuestro ser para el cercano mañana: practicar la caridad, haced el bien.

La Cruz Roja, y en su nombre la Asamblea local de «El Soldado», por nuestro conducto, os quedan públicamente agradecidos. Seguid así. Amad el bien.

De toros.—En números anteriores encontrarán nuestros lectores las bien escritas revistas de las dos corridas efectuadas los días 25 y 26, que por ausencia confiamos al conocido taurómaco «Vinicio».

Gaián.

DE HACIENDA

Señalamientos de pagos para el día 3 de Julio

Don Manuel Villén y don Benito Grande.

Medina Azahara

Bloques de cemento para construcciones económicas

Fábrica de mosaicos hidráulicos

Materiales de construcción

Cemento EL CABALLO

Escritorio:

Pérez Galdós, núm. 10

(Próximo al Gran Capitán)

Teléfono núm. 424 Córdoba

EL 6 C-V

Renault

Con cuatro asientos y frenos a las cuatro ruedas y neumáticos confort

Felipe Gómez Sánchez

GARAGE GRAN CAPITÁN

Si quereis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

Sección de Primera Enseñanza

Pago de pasivos

El director general de la Deuda y Clases Pasivas remite un resguardo por valor de 17.059'16, para pago de pasivos en el mes de junio y segundo trimestre.

Cuentas de material

Doña Consuelo Iglesias, maestra de Córdoba, envía a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza las cuentas del material diurno correspondientes al primero y segundo trimestre de 1924-25.

Regreso

Ha regresado de girar visitas a las escuelas de Bujalance, Morente y Cañete de las Torres el inspector-jefe de Primera Enseñanza, don José Priego.

Traslado provisional

Se autoriza el traslado provisional de la tercera escuela de niños de Baena, mientras se realizan obras de mejora en el local de la Casa-Ayuntamiento que venía ocupando.

Clausuras de escuelas

Por haberse declarado epidemia de viruela en Valsequillo, la Junta local de Sanidad ha acordado la clausura de las escuelas de aquella villa.

Incendio en una finca

Las pérdidas se calculan en 25.000 pesetas

El teniente de la benemérita don Francisco Rodríguez ha dado cuenta en el Gobierno civil de un incendio ocurrido en los terrenos de la finca denominada «El Alamo», de este término municipal, propiedad de don Francisco Serrano Bonilla, vecino de Córdoba.

El fuego, declarado en un sembrado de trigo, adquirió grandes proporciones, siendo pasto de las llamas cincuenta y cinco negas de terreno.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Practicadas las primeras diligencias para averiguar cómo pudo iniciarse el incendio, resultó que la locomotora del tren correo descendente de Málaga arrojó carbón encendido a la cuneta de la vía férrea, prendiendo en el pasto y propagándose seguidamente a los terrenos colindantes.

El atestado correspondiente se ha enviado al juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Alfonso XIII, 35.---Teléfono 252

Venta de cocinas y estufas para cok. Tuberías y accesorios para las mismas. Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.

Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas, alquilándose por precio módico. Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente presupuesto y datos.

PÁGINAS PARA LA MUJER

Habla la moda:

Vestidos.--Abrigos y tres piezas.--Piel de verano

Positivamente, la lógica no reina en las creaciones de la alta costura; hace algunos años, llevamos en invierno, con frios en verdad siberianos, vestidos sin mangas y muy descotados.

Este verano, que parece va a ser caluroso, nuestras mangas son largas y puede decirse que nos encaminamos hacia los cuellos subidos. Las blusas se terminan con un cuellecito vuelto, y en general, gustamos de llevar con nuestras toilettes un echarpe de crespón estampado o que haga juego con el sombrero, que arrollamos al cuello. A veces, por la noche, se ven echarpes de tul que velan los lindos hombros de las que bailan.

Esta nueva tendencia es agradable y sienta bien, pero es forzoso reconocer que sería más razonable en invierno.

Se impone pensar que no es la razón lo que guía a las mujeres, mas con todo, aun se advierte un hecho más extraordinario. Nunca se había llevado tanto la piel como esta temporada. Desde hacía tiempo el «pekin» y el «renard» azul completaban una toilette ligera, pero ahora adornamos nuestros abrigos con pieles especiales, menos pesadas que las del invierno.

La gacela se ha vulgarizado tanto, que únicamente se ve en las prendas que se venden hechas.

Las pieles de cabra trabajadas y transformadas han alcanzado gran éxito en América. Ahora se intenta aclimatar en Francia dicha moda, pero sobre todo, se emplean tales pieles para el deporte. La piel de cabra rivaliza con las de foca y viene a ser como una piel de foca, metamorfoseada por hábiles obreros, de lindas tonalidades de terciopelo atigrado.

Se realiza generalmente los conjuntos de Kasha y las chaquetas de crespón Georgette, con rata de América de un gris infinitamente suave, y con mufión o carnero salvaje. Pero a decir verdad, la piel preferida entre todas es la de armiño de verano, de una armoniosa tonalidad «beige», importada de América.

Hemos admirado una elegante toilette de Kasha blanca - azul rey guarnecida con piel blanca.

A pesar de la boga de la muselina estampada y del velo, los trajes hechura sastre de kasha y burafyl no han sido abandonados del todo.

Es necesario pensar que en los viajes, en el campo y en la playa habrá días frescos en que resultará muy agradable volver a utilizar dichas prendas.

Las tres piezas tienden a sustituir a la levita, que ha caído en el dominio de lo vulgar y que se puede adquirir ahora a precios inverosímiles de baratura. Los colores preferidos son el azul rey, el palo de rosa y el beige.

En una importante casa hemos visto un res-piezas de lana beige y de lana listada rojo.

Los zapatos, las medias, el sombrero y hasta el bolso tienen que hacer juego con el traje.

Hoy en día, lo que verdaderamente caracteriza a una mujer elegante son los detalles.

Recetas de cocina

Miscelánea de perdices.

Deshuesadas, después de estofadas y hechas tiras su carne, se arreglan en pirámides en una fuente con cebollas pequeñas, zanahorias, nabos, coles de Bruselas, trufas y fuerza de especias, perejil, laurel, hierbabuena, tomillo y romero.

**

Para conservar castañas frescas, se pone en el fondo de un barril una capa de castañas y se cubren con arena seca. Encima se pone otra capa de castañas y otra de arena, y así sucesivamente.

Si llegaran las castañas a secarse, basta tenerlas unos días entre arena mojada.

A unos ojos negros

Por Ramón García-Diego.

Tienen tus ojos negros un inefable encanto, miran muy dulcemente y perdonan piadosos; pienso que son negros cuando los nubla el (llanto, y que son más inquietos cuanto son más hermosos.

Tienen brillos extraños tus pupilas oscuras, me hacen pensar en algo misterioso e incierto; los mil sueños horribles de espantosas tor-turas en que navega mi alma cuando no estoy despierto.

No puedo descifrar en tus ojos tan bellos ese fulgor que brilla constantemente en ellos; sólo sé que al mirarlos pienso en algo profundo,

y sé que tus miradas pueden hacer la vida más dichosa y alegre, más dulce y más sentida muy cerca de tu alma y muy lejos del mundo.

Ingenuidad

La señora de G..., de regreso del teatro, entra en un gabinete tocador, en donde la espera la doncella, admitida a su servicio aquel mismo día por la mañana.

La señora de G... tiene la desgracia de ser tuerta, desgracia que disimula (creo ella) con un magnífico ojo de cristal.

Se deja caer rendida de cansancio sobre una acogedora y mullida butaca y deja escapar, por entre su dentadura postiza, un suspiro de satisfacción.

La doncellita continúa en el mismo sitio algo asustada y esperando las órdenes de su señora, cuyas costumbres desconoce. Esta, con gran naturalidad y pausadamente, se extrae su ojo y su dentadura, entregándolos a la doncella, que los recibe asombrada, sin saber qué ha de hacer con ellos.

—Limpie usted esto—ordena la señora, secamente.

La doncella continúa inmóvil y la señora, impacientándose, repite:

—¿No le he dicho a usted que me limpie esto? ¿Qué espera usted?

Y, la doncella, sonriente, responde:

—Espero que la señora me dé el otro ojo.

El hábito de madrugar

En mi juventud, dice Buffon, me gustaba dormir mucho, lo cual me robaba muchas horas de trabajo.

Concerté con mi criado que me llamara cada día a las seis, y en premio le daría un franco. A la mañana siguiente no se descuidó en llamarme a esa hora, pero no logró más que regaños míos; hizo lo mismo otro día, pero con igual resultado y con pérdida para mí de varias horas de trabajo.

Entonces le dije a mi fiel sirviente que no debiera hacer caso de mis regaños, sino llamarme a la hora convenida y hacerme saltar de la cama hasta por la fuerza. El cumplió, a maravilla, no obstante los insultos que le propiné; pero no le faltó el franco; a los pocos días ya recibía el criado, juntamente con el estipendio, mi acción de gracias. A él debo seguramente diez o doce volúmenes de mis obras; por haberme obligado a la costumbre de madrugar.

EL BRASERO

Gran almacén de vinos finos de mesa tintos y blancos y lejitimos de Montilla criados al natural en sus propias bodegas, Manzanillas y Jerez de las mejores marcas.--Venta por mayor de sidras.

Servicio a domicilio.

MANUEL GUTIERREZ VILLEGAS

5 Amor de Dios 5

Madrid

Teléfono 53-19 M.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz
 securan con las irrigaciones del **Doctor Valley**
 USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Desde Montilla

Velada.—En celebración de la fiesta de San Pedro y San Pablo, se ha celebrado la velada que anualmente tiene lugar en la calle de Aguilar, durante las noches de los días 28 y 29 del presente mes.

Ambas noches se vió concurridísima, viéndose bellísimas muchachas.

La banda municipal de música que dirige el maestro don Luis Coma, interpretó lo más escogido de su repertorio.

De fútbol.—Deseosa la Junta directiva de la «Gimnástica Deportiva Montillana» de celebrar buenos encuentros de fútbol, no ha regateado medios, e imponiéndose un verdadero sacrificio económico, contrató para actuar en dos partidos al «Victoria Eugenia», de Málaga, que goza de reputación en el deporte.

La fama de que venía precedido se confirmó durante las tardes del 28 y 29 de este mes, pues los jugadores demostraron buenas cualidades para el deporte a que se dedican.

No se quedaron a la zaga los jugadores del equipo local «Gimnástica Deportiva», pues también jugaron como consumados equipiers.

El juego desarrollado en las dos tardes fué muy interesante, viéndose bonitas combinaciones, especialmente en los forasteros. pues, con precisión matemática, se daban pasadas, que en diferentes ocasiones pusieron en grave aprieto a Lucena, guardameta del team local, quien estuvo muy oportuno, así como Ocaña, que actuó de defensa.

Cabezas, de delantero centro, estuvo incansable en los dos partidos; pero, acaso por no encontrar apoyo en sus compañeros lo que es igual, por falta de cohesión, no pudo sacar más partido de su actuación, a pesar de que el peso del juego lo llevó él. Uniceto también se distinguió considerablemente, así como Valmaseda y Durán, Armenta (R.), que actuó de extremo izquierdo, hizo lo que pudo, si bien esperábamos de él algo más.

De los malagueños se distinguieron el delantero centro y el ala izquierda. El portero, la primera tarde, estuvo regular nada más; la segunda se portó mejor. Los demás cumplieron bien.

En el primer encuentro triunfaron los locales por dos a uno. El primer tanto fué de un penalty, que tiró Cabezas con verdadera maestría, y el segundo de una bonita jugada de Durán. El de los forasteros lo hizo Molina, del equipo montillano.

Y en el segundo ganaron los del «Victoria Eugenia» por tres a dos. El primer goal se hizo como consecuencia de una bonita combinación de los forasteros. El segundo lo consiguieron por exceso de confianza, o, mejor dicho, por falta de vista en Lucena, quien, creyendo que la pelota iba alta, no hizo nada por pararla; y el último de un corner contra el «Gimnástica», que originó melée.

El primer tanto de los locales lo hizo Cabezas, quien, poco antes de terminar el encuentro, de un soberbio chut consiguió el segundo y último tanto.

Arbitró en dichos dos encuentros un referé colegiado, según dicen, que casualmente se encontraba en ésta, quien se mos-

tró con absoluta imparcialidad, valiéndole bastantes aplausos su actuación.

Al Cielo.—Nuestro estimado amigo el culto maestro nacional don Ezequiel Otero Álvarez y su distinguida esposa, pasan por el trance de haber perdido al menor de sus hijos Rubén Dario, preciosa criatura de nueve meses de edad.

Reiteramos a los atribulados padres la expresión de nuestro pesar.—Corresponsal. 30-6-925.

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

VIDA DEPORTIVA

Noticia desmentida

Con motivo de lo que se ha venido hablando acerca del notable interior del «Valencia» e internacional Cubells, con motivo de su pase al «F. C. Barcelona», háse mandado de manera oficial tal especie.

Asamblea de árbitros

Se ha celebrado en Madrid la anunciada asamblea de árbitros, con asistencia de delegados de todas las regiones.

Se discutieron y aprobaron algunas modificaciones y enmiendas presentadas por las distintas Delegaciones.

Procedida a la elección de Junta, ésta quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, señor Carcer, secretario, señor Hernández, y tesorero, señor Quirante.

Representó a Andalucía el señor Balaguer.—F.

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díez

No fiarse de corredores que dhan en las estaciones que no hay habitaciones.

REMINGTON



La mejor máquina de escribir

Concesionario exclusivo para Córdoba y su provincia:

Carlos Cáceres, Concepción, 16

Información telefónica

Se han reunido el pleno de la conferencia franco-española

El infante don Fernando sufre un accidente de automovil.-El infante don Jaime a Burdeos.-Se ha notificado a las potencias extranjeras los acuerdos sobre vigilancia marítima en Marruecos.-Se ha celebrado Consejo del Directorio presidido por el Monarca.-Malvy conferencia nuevamente con Primo de Rivera.-Gómez Jordana habla de la cooperación de Inglaterra al bloqueo marítimo.-El Monarca irá a Zamora y la Reina a San Sebastián.

De Madrid

Madrid 2, de las 14 a las 19 t.

Consejo del Directorio bajo la presidencia del Monarca

A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar a Palacio los vocales del Directorio para celebrar Consejo, bajo la presidencia del Monarca.

El último en llegar fué el general Primo de Rivera, el cual no hizo manifestación alguna a los periodistas.

El Consejo terminó a las doce y cuarto de la mañana.

El general Gómez Jordana fué abordado por los periodistas, a los cuales manifestó que como el Consejo se había celebrado bajo la presidencia del Monarca, correspondía dar la referencia del mismo al marqués de Estella o al general Vallespinosa.

Audiencias regias.--La Cierva habla con los periodistas al salir de Palacio

Esta mañana, terminado el Consejo del Directorio, el Monarca recibió en audiencia a los cardenales arzobispos de Burgos y Granada, que han regresado de varias peregrinaciones, y al obispo de Orihuela.

Después estuvo en la Cámara regia el exministro don Juan de la Cierva, el cual permaneció largo rato hablando con el Monarca.

A la salida manifestó a los periodistas que había ido a dar las gracias al Soberano por la felicitación que éste le envió con motivo de su santo y al mismo tiempo a despedirse, pues en breve piensa salir de veraneo.

Un periodista le dijo: ¿Esta visita la acordó usted con el Soberano durante el «lunch» del Palacio de Justicia celebrado ayer?

—No recuerdo—contestó La Cierva—si fué durante el «lunch» o en otro momento del acto inaugural del Tribunal para niños.

Seguidamente don Juan con su peculiar sonrisa se despidió de los periodistas amablemente.

Una comisión de la Diputación de Zamora visita al Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el presidente de la Diputación de Zamora y dos diputados, los cuales invitaron al Monarca para que asista al acto de entrega de la bandera, que aquella población regala al grupo de Regulares de Alhucemas.

El Monarca agradeció la invitación, prometiendo asistir, y participando a sus visitantes que permanecerá en Zamora por lo menos tres días.

El acto de entrega de la bandera se verificará durante el mes de Septiembre u Octubre, pues todavía no se ha fijado oficialmente, dependiendo ello de las ocupaciones del Monarca.

Los Reyes firman en el libro de Nuestra Señora de Monserrat

Esta mañana estuvieron en Palacio las duquesas de Medina-Sidonia, Solterra, Alcañices y Almansa, las cuales invitaron a don Alfonso y doña Victoria a firmar en el libro de Nuestra Señora de Monserrat.

Estas aristócratas hicieron entrega a la Soberana de la medalla de la Virgen que perteneció a la Reina Isabel II y que hace tiempo se extravió, habiendo sido recuperada uno de estos días por la marquesa de Comillas.

Los Reyes firmaron en el libro, en donde ya lo hicieron sus antecesores.

El ascenso de los capitanes del Ejército

En breve el Directorio someterá a la firma del Rey un decreto concediendo el ascenso a comandante a todos los capitanes que llevan más de diez años de antigüedad en el empleo.

Malvy conferencia de nuevo con el presidente

A la una de la tarde llegó el exministro Malvy a la presidencia, acompañado del delegado francés Perier.

La conferencia con el general Primo de Rivera se prolongó más de una hora, sin que a la salida hiciesen manifestaciones a los periodistas.

El despacho de Primo de Rivera

El presidente del Directorio estuvo despachando esta mañana con el vocal del mismo general Rodríguez Pedré y con los subsecretarios de Fomento, Marina y Estado, con el director general de Administración Local señor Calvo Sotelo y con el gobernador militar de Madrid general Suárez Inclán.

También le visitó el gobernador militar de Granada y varios generales.

Esta tarde el general Primo de Rivera recibirá la visita del embajador de los Estados Unidos.

Esta noche no habrá Consejo

Hoy, como jueves, no se celebrará el acostumbrado Consejo del Directorio, dedicándose los vocales al estudio de diferentes asuntos en los ministerios.

STADIUM ELECTRO-MECÁNICA

Sensacional encuentro de Campeonato, organizado por la Federación Sur entre los equipos

Athletic Malagueño Campeón de Málaga

Algeciras F. C. Campeón de Algeciras

Partido de desempate

Viernes 3 de Julio, a las 5 de la tarde

Tribuna, 2'75 Ptas.—Grada, 2.—Pista, 2'25.—General, 1.

La Comandancia de inválidos

Se indica para ocupar el cargo de comandante general del Cuerpo de inválidos al general Zubia.

Firma del Monarca

Marina.—Concediendo el ascenso al empleo inmediato al capitán de Infantería de Marina, don José Guardia.

Concediendo el ascenso a capitanes a los tenientes de la Armada don Rafael Carcer, don Federico Sánchez, don Alfonso Gil y don Pedro Siure.

Concediendo el ascenso a varios maquinistas de la Armada.

Notificación a las potencias extranjeras de los acuerdos de la conferencia

Esta tarde serán notificados a las potencias extranjeras, los acuerdos de la conferencia franco-española, referentes a la navegación por las costas de Marruecos.

En ella se fijará la zona prohibida y en la que ejercerán la vigilancia los barcos de guerra franceses y españoles.

También se dará a conocer mañana por las estaciones radiotelegráficas de la torre Eiffel y de la Ciudad Lineal un aviso a los navegantes para advertir a los barcos mercantes de todas las intrucciones que tienden a evitar los perjuicios innecesarios al tráfico comercial.

Estas instrucciones serán igualmente publicadas en la «Gaceta» para general conocimiento.

Esta tarde se ha reunido el pleno de los delegados franco-españoles

A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los delegados franco-españoles que toman parte en las conferencias sobre Marruecos.

A las cuatro y media quedaron reunidos bajo la presidencia del general Gómez Jordana, actuando de secretarios los dos designados francés y español.

Asiste el embajador francés Mr. Peretti de la Rocca y el exministro Malvy.

Antes de comenzar la sesión el general Gómez Jordana dijo a los periodistas que en la sesión se iban a tratar de cosas interesantes de las que ya ha hablado la prensa.

Un periodista le dijo que si esas noticias eran las referentes al acuerdo con Inglaterra.

Jordana dijo que efectivamente se referían a la cooperación que Inglaterra prestará para la vigilancia marítima, en lo que se ha llegado a un acuerdo después de haberse cruzado varias notas entre ambos Gobiernos.

Terminó diciendo el general que su impresión respecto a la conferencia era excesivamente optimista.

El infante don Fernando sufre un accidente de automóvil y resulta contusionado

Esta tarde sufrió el infante don Fernando un accidente de automóvil, que, por fortuna, no tuvo graves consecuencias.

Iba el infante guiando un auto pequeño por la cuesta de Santo Domingo, cuando en dirección contraria circulaba un autobús,

el cual no pudo frenar la marcha, dando un fuerte encontronazo al cochecito.

Su Alteza salió despedido del auto, resultando con una contusión de pronóstico reservado en una pierna.

Varios transeuntes auxiliaron al infante, trasladándole a su palacio de la Cuesta de la Vega, en donde le fué practicada una cura de urgencia, quedando en estado relativamente satisfactorio.

El infante don Jaime a Burdeos

Esta tarde ha marchado a Burdeos para ser reconocido nuevamente por el doctor Moore, el infante don Jaime, hijo de los Reyes, el cual es acompañado por su profesor, señor Antelo.

En la estación fué despedido por sus hermanos y gentiles-hombres de Cámara.

La memoria de la asamblea anticomunista

Esta tarde ha estado en la Presidencia el secretario de la asamblea anticomunista para hacer entrega de la memoria redactada en aquella asamblea celebrada en Ginebra.

Dicha memoria habrá sido entregada hoy por los representantes respectivos en todos los países de Europa y América y en la que se señalan normas para combatir al comunismo.

La Reina a San Sebastián

Doña Victoria saldrá probablemente para San Sebastián el próximo día 12, acompañándole en el viaje su camarera la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña.

El barón de Casa-Davalillos

Ha llegado el comandante general de Ceuta general don Felipe Navarro, barón de Casa-Davalillos.

Ha conferenciado con el general Primo de Rivera, asegurándose que el barón formará parte de la delegación española en las conferencias de Marruecos, en calidad de técnico.

El doctor Cifuentes a Checoslovaquia

Invitado por el centro de ampliación de estudios y la Municipalidad de Carisbal (Checoslovaquia), en breve marchará a aquella población el doctor español don Pedro Cifuentes, decano del hospital de la Princesa, el cual dará una conferencia en el próximo mes de septiembre.

Hallazgo de restos humanos

En un solar de la plaza de la Cebada, contiguo al convento de la Latina, se están haciendo unas excavaciones para edificar.

Esta tarde las piquetas dejaron al descubierto gran número de restos humanos.

Supónese que en aquel lugar existió antiguamente un cementerio.

La conferencia de las mujeres socialistas

Bajo la organización de la Internacional Obrera, el próximo día 21 de Agosto se celebrará en Marsella la conferencia internacional de mujeres socialistas.

Los asuntos a tratar se refieren a informes acerca del estado de la organización de las mujeres socialistas en los diferentes países, y a los fines y métodos del movimiento socialista feminista.

El embajador de los Estados Unidos de veraneo

Esta tarde estuvo en la presidencia el embajador de los Estados Unidos dejando tarjeta de despedida, pues mañana parte para San Sebastián en donde fijará su residencia durante la época del verano.

Malvy en la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó el exministro francés Malvy a la Presidencia, diciendo a los periodistas que iba para asistir al pleno de las conferencias.

La reunión terminó a las siete de la tarde, esperándose la nota oficiosa que será facilitada, en la que se relatará el resultado de la conferencia.

De Marruecos

La comisión de higiene visita los hospitales

Fez 2.—Ha llegado la comisión especial de higiene encargada por el departamento de guerra francés, la cual estuvo visitando los hospitales de la plaza y la formación de los aviones destinados al transporte de heridos del frente de combate.

Quedaron satisfechísimos de la admirable forma de las instalaciones sanitarias.

EL SUCESO DE ESTA TARDE

Un guarda dispara contra un cazador y le hiere

A las doce de esta mañana se encontraba en terrenos de la finca de «El Patriarca», de la propiedad del ex-torero don Rafael Guerra Bejarano, un individuo llamado Juan Rivas Marín, el cual se dedicaba a cazar conejos con escopeta.

Cuando se encontraba en esta operación, según referencias particulares, fué sorprendido por el guarda de la finca, el cual, después de sostener violenta discusión con el cazador furtivo, hizo uso de la escopeta, disparando un tiro.

Según parece, Juan Rivas Marín, después de agredido se trasladó a la Casa de Socorro, en donde fué asistido por el médico y practicante de guardia, apreciándole heridas de arma de fuego en la región posterior del torax, ambas piernas y antebrazo derecho.

El estado del herido fué calificado de pronóstico reservado.

Rivas Marín, que vive en el barrio del Amparo, una vez curado pasó a su domicilio.

De este suceso, que según nos aseguran ocurrió a las doce próximamente de la mañana, no tenemos otras noticias que las facilitadas en la Casa de Socorro, ya que el correspondiente parte de la Comisaría quedó reservado por orden del agente de guardia hasta que el comisario de Vigilancia diese el visto bueno para su publicación.

En la edición próxima, procuraremos ampliar detalles del suceso, con las noticias oficiales que obren en la Comisaría.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Por qué será?

A nuestros lectores

El folletín de 'La Voz'

Teníamos proyectada la publicación de la interesantísima y emocionante novela de Mayne Reid, **El barco pirata**, cuando terminase la de **El Amo**, que tanto éxito ha alcanzado entre nuestros asiduos lectores, cada día más numerosos.

Pero nuestro querido amigo el notabilísimo escritor cómico don Juan Pérez Zúñiga, cuyo nombre no hay español que no conozca, como no hay quien no se haya deleitado con sus graciosísimas ocurrencias y sus originalísimas donosuras, ha autorizado a **LA VOZ** para publicar sus famosos

Viajes morrocotudos

una de las obras más geniales que ha producido este genial escritor.

En su consecuencia, aplazamos para más adelante la publicación de **El barco pirata** y comenzaremos muy en breve la de los

Viajes morrocotudos

con la seguridad de que nuestros lectores sabrán agradecerlo.

Muy señor mío:

Tengo el gusto de comunicar a V. que desde el día 15 de Junio se están realizando todos los géneros de mi establecimiento a mitad de precio. Así afirmo mi sistema de vender barato para vender mucho y a la vez favorezco los intereses de mis clientes. Le recomiendo que antes de hacer sus compras visite esta su casa, en la seguridad de que encontrará los mejores géneros y los precios más baratos.

Francisco Hierro Aragón
Calle Ayuntamiento Tejidos

San Rafael FÁBRICA DE YESO

Venta por vagones, envasado en sacos o a granel. Dirección viuda de Antonio Escribano, Avenida de Canalejas, 20.

La Central Carbonera

sirve a domicilio y fuera de la capital los mejores carbones y los más baratos. Pruebe y se convencerá. Librería, 22. Teléfono 338.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, el máximo de eficacia.

Administración principal de Correos de Córdoba

Cuadro de las horas de servicio al público en esta Administración con expresión de la entrada y salida de los correos, salida de los carteros para el reparto de la correspondencia y recogida de los buzones.

Horas de despacho

De	8'30 a	9'30
"	12 a	14 (1)
"	15 a	17 (1)
"	19 a	20'30

Entregas de valores, objetos asegurados y paquetes postales: De 8'30 a 9'30, 12 a 14 y 15 a 17. Los domingos de 8'30 a 9'30 y 12 a 14. (1).

Correspondencia en apartado y lista: De 8'30 a 9'30 y 12 a 17. (1)

Reclamaciones: De 10 a 12. Los domingos de 10 a 11.

Admisión de valores, objetos asegurados, certificados, cartas, medicamentos y papeles de negocios: A todas las de despacho. Los domingos de 8'30 a 9'30, 12 a 14 y 19'30 a 20'30. (1)

Id. de paquetes, postales, certificados, impresos y muestras: De 8'30 a 9'30, 12 a 14 y 15 a 17. Los domingos de 8'30 a 9'30 y 12 a 14. (1).

Expende juría de sellos. De 6'30 a 11, 12 a 17 y 19 a 20'30. Los domingos de 8,30 a 11 y 12 a 14.

Salida de los carteros para la distribución de la correspondencia. A las 8,30, 12 y 17. Los domingos a las 8'30.

Id. para la distribución de Giros: A las 10.

Recogida de buzones: Los establecidos en la capital a las 8, 13 y 20; el de la principal 5 minutos antes de la salida de cada correo los situados en la plaza de Cánovas y Gran Capitán a las horas señaladas, más las de 19'30 y 21'15 y siempre que pasa el coche correo por dichos lugares, y los de las estaciones 10 minutos antes de la llegada de los trenes.

Giro Postal

A partir del día 15 de Mayo quedan modificadas las horas de servicio en la siguiente forma:

Imposiciones: De 8'30 a 12'30 y de 14'30 a 16'30. Los domingos y días festivos de 8'30 a 11.

Pagos: De 10 a 13 y 14'30 a 16'30. Los domingos y días festivos de 10 a 11.

Reclamaciones: De 10 a 12. Los domingos y días festivos de 10 a 11.

Distribución de giros a domicilio: Salida de los carteros a las 10 y 17'15.

Caja Postal de Ahorros: De 9 a 12'30. Los domingos de 9 a 11. No hay servicio los viernes de cada semana, ni las festividades de Año Nuevo, Jueves Santo, Ascensión, Corpus Christi y Navidad.

Secretaría y tarjetas de identidad: De 10 a 12. Los domingos de 10 a 11. Entrada de los correos en la Principal: Expresos de Málaga, Cádiz y Algeciras; Mixtos de Paradas, Almorchón, Sevilla y Madrid, expresos de Madrid-Algeciras y descendente Andalucía y líneas combinadas, a las 16'15.

Salida de los correos de la Principal: Mixtos para Almorchón, Paradas, Sevilla y Madrid; Expresos para Algeciras, expresos para Málaga, Cádiz y líneas combinadas, los cinco primeros a las 0'30 horas y los segundos a las 5 horas. Correos para Cádiz, Málaga, Paradas y líneas combinadas, a las 10 horas. Correos para Madrid, Almorchón y líneas combinadas y Carreta para Sevilla, a las 15 horas. Expresos para Madrid y Algeciras-Madrid, a las 22 horas.

TODA PERSONA QUE CONOCE PIANOS AUTOMÁTICOS SABE QUE LA

PIANOLA

(MARCA REGISTRADA)

Fabricado por The Aeolian Company, es el mejor pregunte V. a quien tenga una.-Grandes facilidades de pago.-Exclusiva para Andalucía

Piazza Hermanos - Sucursal
Representante en Córdoba y Jaén: **Viuda Martínez Rücker**

CLAUDIO MARCELO, 13.-CÓRDOBA.

Grandes existencias de rollos en clásico y novedades.-Instrumentos para banda y orquesta.-Accesorios.-Gramófonos.-32 modelos diferentes.-Venta a plazos.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al cinco y medio por 100 de interés anual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario.

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

250 millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923 y 1924.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martín Belda, 34

CABRA

(Córdoba)